

Неверситет
газета - 1996 -
депр. - с. 7

Бродячая собака

Приношения Шопену

В ПОЛЬСКОМ посольстве в Москве прошли торжества по случаю 5-летия со дня создания Российского общества имени Фредерика Шопена. На самом деле оно возникло 35 лет назад под вывеской Секции шопеноведения при Московской консерватории. Основатели этого центра музыки Шопена в нашей стране — Игорь Бэлза, Лев Оборин и Давид Ойстах. Возник он вскоре после юбилейных мероприятий, посвященных 150-летию со дня рождения польского гения.

Шестиглавый храм во славу Шопена воздвиг Игорь Бэлза, опубликовавший с 1960 по 1991 годы шесть трудов, посвященных его музыке. Музыковеда связывают с Шопеном не только научные нити: не столь уж далекий предок Бэлзы — химик Юзеф Бэлза — был одним из близких друзей семьи Шопена.

На вечере было оглашено приветствие Обществу от Министерства культуры Польши, награждены его активисты. С приветствием выступил и заместитель министра культуры России Константин Щербаков. Состоялся большой концерт-приношение молодых исполнителей музыки Шопена. Среди них были победители различных конкурсов последних лет — пианисты, скрипачи, вокалисты. Выступил оркестр Центральной средней специальной школы при Московской консерватории имени Чайковского под руководством Атабекова. Концерт вел Святослав Бэлза.

Валентин МУРАТОВ